

王磊调研安全生产和群众取暖工作

本报讯(记者 张 喉)1月6日下午,市委常委、常务副市长王磊到市开发区、定陶区,调研安全生产和群众清洁取暖工作。

在定陶区润鑫化工产业园和诺贝尔项目建设现场,王磊指出,各级各部门要牢固树立安全发展理念,强化“红线”意识,按照“三个必须”和《地方党政领导干部安全生产责任制规定》要求,将安全生产工作和经济社会发展同部署同安排同落实。

在市开发区舜秀路小学和定陶区西城小学、杜堂镇张庄村,王磊来到课堂和群众

家中实地查看取暖方式,感受取暖效果。他强调,省委、省政府和市委、市政府高度重视群众温暖安全过冬工作,受强冷空气影响,我市气温近期将急剧下降,降温幅度大,各级各部门要时时刻刻把群众冷暖放在心上,逐学校逐教室、逐村逐户进行排查,强化能源供应保障,加大安全使用宣传力度。特别要保障好中小学、孤寡老人、建档立卡贫困户等重点对象,绝不能出现群众取不上暖的情况及取暖安全事故。

省机场管理集团调研组来菏调研牡丹机场建设情况

本报讯(记者 黄敬峰)1月7日,省机场管理集团有限公司党委书记、董事长王卫中一行来菏调研牡丹机场建设及运行管理情况。副市长王忠想参加活动。

调研组一行到牡丹机场仔细查看,认真听取工作汇报,对牡丹机场航站楼建设情况及机场运行管理进行全面了解。调研组指出,各级各相关部门要统一思想、

提高站位,鼓足干劲全力冲刺攻坚,从严从紧、抓实抓细,高标准、高质量、高水平完成后期工作。要时刻绷紧安全弦,严格落实安全责任,狠抓安全生产和工程质量,把机场建设成优质工程、精品工程。要持续做好机场运营筹备相关工作,加强组织协调和对接沟通,确保机场启用后能高效运营。

蒋石宝一行来菏走访慰问

本报讯(记者 时苏建)1月6日,省总工会党组成员、经审委主任蒋石宝一行来菏走访慰问困难企业、困难劳模、困难职工和一线环卫工人,为他们送去米面油等生活用品和慰问金,送去党和政府以及工会组织的关怀与温暖。

蒋石宝一行首先为困难企业鲁星鞋业有限公司送去了五万元慰问金,再三叮嘱企业负责人一定要把资金用到职工身上。

然后到原郓城县食品厂退休困难省劳模谭俊之家里走访慰问,与他进行亲切交谈,了解其身体状况、生活情况等,感谢他为社会经济发展做出的贡献。

在菏泽期间,蒋石宝一行还分别看望慰问了困难职工和坚守在一线的环卫工人,叮嘱困难职工坚定信心、乐观向上,叮嘱环卫工人注意防寒保暖、时刻牢固树立安全意识,确保安全生产和身体健康。

扩大执法“朋友圈” 织就知识产权保护网

本报讯(记者 王 燕)去年菏泽诚信集团发现市面上出现一批假冒驰名商标诚信品牌产品,请求市场监管局予以查处。市市场监管局高度重视,由分管局长带领执法人员亲赴企业展开调查,掌握基本案情后联合县区局执法力量成立专项行动小组,最终一举端掉了制假售假窝点。

市市场监管局深入推进知识产权执法,严格知识产权保护,创新执法机制,严打各类侵权假冒行为。市县(区)局建立了知识产权执法队伍,不断强化市县(区)两级知识产权执法联动。在此基础上,市市场监管局又积极与全市知识产权

行政执法人员开展执法协作,并与刑事司法全面衔接,加大了知识产权行政执法和司法保护力度。同时,与周边21市签订了执法协作协议,建立了执法协作关系。各部门、各层级、各地区的执法协作,有效解决了执法力量分散、职能交叉、属地管辖等带来的困难和问题。

通过建立区域协作、横向配合、上下联动的立体式知识产权执法体系,市市场监管局借助各方力量,扩大知识产权保护执法“朋友圈”,筑起知识产权保护的“绿色围墙”,为全市知识产权工作织就一张全方位、立体式“保护网”。

知识产权调解中心高效化解侵权纠纷

本报讯(记者 王 燕)“专利侵权纠纷调解是以事实为依据,以法律为准绳,基于当事人意愿而实现双赢。调解协议更容易为当事人接受和自愿履行。”日前,市市场监管局的一名工作人员分享了工作心得。

为提升知识产权侵权纠纷调解能力,市市场监管局联合市司法局、市仲裁委,在市县两级建立了11个知识产权调解中心和3个知识产权仲裁调解中心。

知识产权调解中心的成立为企业专利技术和专利权人合法权益起到保驾护航的作用。在曹县知识产权调解中心,请求人王某反映公司生产的专利产品被私自模仿生产、销售,严重影响了公司

合法权益,请求调解中心协调解决。调解中心受理后立即联系被请求人,经对方同意后介入调解。

经调解员多次到双方生产车间走访调查,与双方当事人耐心沟通,多次调解后,双方最终达成一致意见,被请求人立即停止侵权行为,并签订调解协议,纠纷得到快速圆满化解,调解协议顺利履行到位。

这起专利侵权纠纷案件从受理到达成调解协议历时不到15天,充分体现了知识产权行政保护便捷高效的优势。请求人王某再对调解员表示感谢:“没想到不花一分钱,还能在这么短的时间内圆满解决。”

1月6日,牡丹区何楼街道办事处河南王社区扶贫车间,工人正忙着制作花灯。据悉,该社区在推进脱贫攻坚的过程中,免费组织贫困群众学习花灯制作技能,带动80余户群众发展花灯产业,摸索出了“公司+车间+贫困户”的产业扶贫模式,产品畅销北京、上海、江苏等地,年销售额达300多万元,让贫困户实现就业增收。记者 李若生 摄

管彦宁:带着乡亲一起富

近日,在郓城县阎镇亿碧源节水科技有限公司生产车间里,记者看到,工人们正在机器轰鸣声中加工“滴灌管”。亿碧源节水2011年落户阎镇,是一家节水灌溉行业的专业性公司。在增加地方财政经济收入的同时,还带动了周边280多人就业。

“在镇政府的帮助下,我们公司实现了车间扩建,完工后将会实现更大的经济收益,带动更多的人就业。”公司负责人管彦宁说。

曾在新疆从事滴灌技术开发的管彦宁,看准了节水灌溉行业的前景,便有了回乡创业的打算。管彦宁告诉记者,节水灌溉最初只适用于沙漠和丘陵地带,随着国家对节约用水的倡导,“滴灌”逐渐在平原地带的种植中普及,市场前景非常好。

“节水灌溉不仅可以节约水资源,而且还可以增加农作物的产量,所以,慢慢被大众认可。”管彦宁说。

2011年,管彦宁辞去了待遇丰厚的工作,在阎镇创办了亿碧源节水设备科技有

限公司。第一次创业,管彦宁如同“摸着石头过河”,培训工人、开拓客户……创业初期的每一步,他都走的都特别不容易。

遇到困难,管彦宁就向做节水灌溉的朋友请教,慢慢地摸清了“门道”,公司也逐渐步入了正轨。

截至目前,我们的产品已经销售到了全国30多个省市地区,还远销到了南非、越南、老挝、菲律宾等国家,合作客户越来越多。”管彦宁说。

订单多了,需要的工人也就多了。管彦宁告诉记者,现在公司有110多名固定工人,另外还有150多名将零部件带回家组装的工人。

“固定工人平均每月工资3600元左右,外发的活按件给工人发工资,组装技术要求低,一些老人和在家带孩子的妇女都能做。”管彦宁说。

在公司加工车间里,阎镇孙楼村贫困户王凤珍正在娴熟地做着产品包装工作。

菏泽首条城市快速路开始招标

长江路快速通道全长13.4公里,项目投资31亿元,计划今年开工采用“主线快速路+地面主干路”双系统设计,建6公里高架桥

本报讯(记者 武 霽)作为我市首条城市快速通道,市长江路快速路的规划建设备受关注。近日,记者了解到,该项目的可行性研究报告已经获批,方案设计基本完成,项目投资31亿元,全长13.4公里,计划2021年开工建设。

市长江路(西安路至上海路)快速通道工程的建设考虑到连通高铁站和机场,所以采用部分高架和部分框架桥的方式。根据市发改委对该项目可行性研究报告的批复,该项目总投资31亿元,全长13.4公里,红线宽度66米,按照“主线快速路+地面主干路”双系统进行设计。

主线快速路采用高架、地面和地道相结合的形式,全宽26米、双向六车道,设计速度80千米/小时。地面主干路采用双向四至六车道规模,设计速度50千米/小时。全线设置长约6公里连续高架桥,1座地道,四座跨线桥。主要工程内容包括快速路(双向六车道)及地面辅道(双

向四或六车道),涉及道路工程、桥梁工程、地道工程、排水工程、交通工程、绿化工程及照明工程等。

该项目由市公路事业发展中心进行建设,目前已经立项,正在进行招标程序。其方案设计及施工设计也基本完成。

“寒冷的冬天也是青少年容易溺水的时期,尤其是寒假期间,一些青少年去河里溜冰,很容易溺水,所以最近我们想组织开展一系列的防溺水教育宣传。”1月5日,我市最美护河志愿者倪健告诉记者。

今年62岁的倪健多年来对于公益事业矢志不渝。倪健是一名游泳爱好者,多年前,他通过调查发现,我市河湖水域经常发生溺水事故,在事故中失去宝贵生命的青少年竟然占到了80%。“只救不防,越救越忙!”倪健心想,必须想方设法防止溺水事件的发生!2017年4月,倪健倡导成立了“防溺水宣讲团”。从那以后,进行开展防溺水宣传教育就成了倪健等人的重要工作。多年来,防溺水宣讲团开展防溺水宣传教育进校园活动400多场次,受教育师生累计50万人次。开展过防溺水宣讲的学校2017年至2019年三年来实现零溺水,防溺水宣讲效果显著。

2019年6月,团市委在倪健组织领导的防溺水宣讲中心挂牌建立“菏泽市青少年防溺水教育基地”。2020年春天,防溺水宣讲团面对疫情影响仍继续思考探索青少年安全教育的方式方法,配合教育部门的网课教育,积极开展网上安全教育,梳理青少年心理。为更加生动形象化宣传效果,防溺水宣讲团将防溺水宣讲活动从学校搬到了深水窑坑旁、黄河岸边,让学校师生和学生家长近距离地看到溺水风险,充分了解防止溺水及自救、互救的重要技能,及时阻止溺水冒险行为,逐步建立了预防青少年溺水和关爱河湖的长效机制。

目前为止,倪健倡导的“菏泽市防溺水安全教育中心”已挂牌建立6处“防溺水宣讲教育基地”,号召动员社会爱心人士在赵王河公园、雷泽湖畔、万福河、七里河湿地成立菏泽重要水域“阻泳队”,在护佑河湖环保的同时护佑未成年人生命,告诫孩子们远离危险水域,2020年度阻止户外不安全的“野游”行为150多人次,防止了溺水悲剧的发生,为建立防溺水教育长效机制打下良好基础。

倪健在组织防溺水教育的同时,还热心关注河湖资源的保护。仅在去年一年,他个人发现并汇报我市城区河湖乱排、乱占现象30余次,及时向河长和有关部门反映并得到了妥善处理。

“下一步,我们将继续以预防水资源污染、河湖管理保护和中小学生防溺水教育为己任,守护好我们的最美‘风景线’!”倪健的话铿锵有力。

最美护河志愿者倪健小记
矢志不渝守护最美“风景”线



温室花卉成就业增收“新引擎”



传统花灯产业焕发新活力



记者走基层 迈步小康路



加快河道治理 还百姓岸绿水清

“我们抓住天气晴好的有利时机,加大人力、机械投入,争取早日把河道修建完毕,还百姓一个河畅、岸绿的清水河。”1月7日上午10时,室外温度超过零下十度,在220边沟护岸工程现场,中交菏泽项目部技术人员赵营宾和40余名工人在现场进行最后的河道护岸施工。据了解,220边沟护岸工程是220边沟活水保质工程的一部分,现在施工的是护岸工程的后半段,护岸工程包括格宾石笼护岸、松木桩护岸、灌草护坡和设置圆石等项目施工,目前已施工20天,主体工程已接近尾声。

记者 李保珠 摄

荣归故里 创业圆梦